



# 夕陽正紅

XYZH

主办：中国科学院大连化学物理研究所离退休服务中心 2016年10月21日（第63期）内部交流

## 我所领导国庆节重阳节前夕走访慰问老同志

在国庆节和重阳节前夕，在连所领导走访慰问了部分离退休老同志，代表研究所向离退休老同志们表达了亲切的慰问和节日的祝福。祝愿全体老同志们身体健康，节日快乐！所离退休服务中心工作人员陪同慰问。（文 / 简约）

## 参观长兴岛所区，感受研究所发展

### ——我所组织老同志集体祝寿活动

敬老爱老是中华民族的传统美德，也是我所创新文化建设的重要内容之一。在重阳节前一天，10月8日，秋高气爽，我所组织了一年一度的离退休老同志集体祝寿活动，今年恰逢70、75、80、85岁的80名老同志参加了活动。

老同志们首先来到我所长兴岛海滩游玩。秋天的海风吹拂，空气中飘散着淡淡的咸味，海面白色浪花卷卷，伴着悠闲旋转的大风车，老同志们的兴致高昂。随后，老同志乘车游览了长兴岛所区，下车参观了航天催化楼。参观中，老同志为研究所的新建设和新发展感到高兴和自豪。

老同志们以这样一种参观新所区，感受新发展的方式共同欢度了一个祥和快乐又有意义的集体生日。（文 / 图 简约）



## 我所组织老同志参加院离退休干部工作局视频会议

9月12日下午，我所组织老同志在生物楼学术报告厅参加了院离退休干部工作局视频会议。会议由院离退休干部工作局局长孙建国主持。我所离退休部门工作人员、离退休党支部委员、管委会成员及离退休职工代表20余人参加了视频会议。

会上，中科院副院长谭铁牛以《深入实施“率先行动”计划，支撑引领世界科技强国建设》为题，传达了2016年夏季院党组扩大会议主要精神，介绍了院“十三五”发展规划纲要，总结了院离退休干部工作近期主要进展情况，并就院党组《关于进一步加强和改进离退休干部工作的实施意见》进行了分析和阐述。

孙建国在总结讲话中表示，离退休工作在推进“两学一做”中要进一步学习领会夏季党组会议精神，进一步按照习近平系列讲话精神要求，在“十三五”全面建成小康社会的关键时期，发挥好老一代的关键作用，传递正能量，不忘初心，开创未来。

最后，孙建国祝愿全院离退休职工中秋快乐，身体健康，阖家幸福。（文 / 简约）

## 我所参加大连市高校科研院所合唱展演活动

10月20日下午，在大连海洋大学俱乐部，举行了大连市高校科研院所合唱联盟第四届合唱展演活动。我所老年大学合唱团演绎了《到吴起镇》《祖国不会忘记》两首曲目，赢得了兄弟单位的好评和赞许。该活动主办方是大连市老教授协会。（文 / 简约）

## 我所举行纪念建党95周年 暨红军长征胜利80周年文艺演出

为纪念中国共产党成立95周年和红军长征胜利80周年，我所于9月28日上午在能源楼会议中心学术报告厅举行了纪念建党95周年暨红军长征胜利80周年文艺演出。这场文艺演出由我离退休老同志、在职职工、研究生、中科院幼儿园以及化物所社区的同志们共同演绎，在国庆节前夕以一场庄重而热烈的形式向党和祖国献礼。所党委书记王华及星海湾街道等单位领导出席了活动。所离退休老同志、在职职工、研究生等300余人观看了演出。

演出在中科院幼儿园小朋友的舞蹈《中国范儿》中拉开了帷幕，孩子们载歌载舞、欢声笑语，表达了对祖国的热爱之情；离退休老同志的表演唱《十送红军》和由红军子女演唱的《红军战士想念毛泽东》，唱出了老区人民对红军的深情厚谊，更唱出了红军战士坚定不移的革命信念；分别由在职职工和研究生及所老年大学舞蹈班表演的舞蹈《万泉河水清又清》和《情深意长》，展现了长征途中军民情深的感人画面；小合唱《过雪山草地》讴歌了红军战士顽强的钢铁意志；大合唱《到吴起镇》和民乐合奏《山丹丹开花红艳艳》，生动地描绘了红军战士经过千辛万苦到达陕北的历史时刻；在职职工歌唱协会的二重唱《你鼓舞我》，感激红军精神对我们人生道路的指引；朗诵《一位可敬可爱的父亲——毛泽东》讲述了毛泽东悄悄收藏儿子遗物二十余年的一段故事，深厚的父子情让人动容；女声小合唱《五星红旗》和独唱《我爱你中国》，洋溢着对祖国的无限热爱……嘹亮的歌声、深情的朗诵、优美的舞姿、热情的演奏，参加演出的百余名演员们感情真挚，精神饱满，引起全场观众的共鸣，赢得了经久不息的掌声。

“山知道我，江河知道我。祖国不会忘记，不会忘记我”歌声慷慨激昂、大气磅礴，祖国不会忘记用热血书写新中国历史的人们。纪念建党95周年暨红军长征胜利80周年文艺演出在铿锵有力的大合唱《祖国不会忘记》歌声中圆满结束。

追寻红军长征的光辉足迹，迈向中华民族的伟大复兴。整场演出缅怀了革命先辈的不朽功勋，弘扬了红军的长征精神，歌颂了党的丰功伟绩，表达了对祖国的深深祝福。这是一场震撼人心、感人肺腑，传播正能量的演出，更是一场深刻鲜活的党课。（文 / 孙凤鸣 图 / 赵艳荣）



## 参加大连市老干部局举办的 离退休党支部书记培训班

□ 林治银

我参加大连市老干部局 9 月 20-21 日举办的中直机关离退休党支部书记培训班，培训班主要学习中办发【2016】3 号《关于进一步加强和改进离退休干部工作的意见》的文件。市委老干部局房作君处长做了认真学好中办发【2016】3 号文件的动员报告，刘大岭处长对中发办 3 号文件做了政策解读，张礼兵主任做了“把握价值取向，联系支部实际，组织引导老同志为党的事业增添正能量”的报告。

中办发【2016】3 号文件是自 1982 年老干部退休制度建立以后，又一个以中央名义印发的离退休干部工作综合性文件，充分体现了党中央对离退休干部的有关心爱护、对离退休干部工作的高度重视。中办发【2016】3 号文件一个突出的特色和亮点，就是把为党和人民的事业增添正能量作为价值取向，旗帜鲜明地提出坚持不懈开展为党和人民的事业增添正能量活动，这是离退休干部工作理念的重大创新、职能任务的重大拓展。参加学习班的基层党支部书记认为：在离退休工作的转型过程中要学好 3 号文件，在为党和人民的事业增添正能量的活动中发挥基层党支部的作用。

## 二站退休第一、二党支部 组织党员开展秋游活动

□ 孙凤鸣

9 月 13 日，二站退休第一、二党支部组织 70 位党员前往旅顺进行秋游活动，此次活动的内容为参观、体验“乐椿轩医养社区”，以为老同志的养老方式提供更多的选择。

老同志们乘车 1 个小时来到乐椿轩，首先由工作人员对乐椿轩的基本情况和养老特色进行了讲解，随后老同志们参观了样板间和活动中心，体验了医疗设备和用餐环境，最后老同志们对大家关心的问题进行了提问，得到了乐椿轩方面的一一解答。

这次活动各支部有专人负责安全，有特殊情况的老同志请家属陪同或专人护理，以保障活动安全、顺利进行。活动中老同志们兴致勃勃、积极参与、热烈讨论，表达了对提高生活质量，享受退休生活的美好追求。

## 参加“名医科普助力 健康大连”公益活动

□ 杨兰娜

得到所里的通知，我参加了由大连医学会等组织的“名医科普助力健康大连”公益活动。心血管专科曲鹏教授等用通俗易懂的语言，言简意赅地讲解了心脑血管病和糖尿病的发病原因、预防措施、监控手段和就诊须知。活动还安排了与名医面对面，无障碍的沟通，这真是一次难得的机会。

我是一名血压和血糖指标都处在临界状态的老年人，凭着对医学的一知半解，一直似是而非的解读和处理着自己的身体状态，两天的讲座，让我收获特别大，即消除了对疾病的盲目的恐惧也为今后正确采取对待疾病的措施提供了科学的依据。



# 纪念建党95周年 暨红军长征胜利80周年文艺演出

□摄影 徐大力 赵艳荣 徐竹生

